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ОРГАНИЗИРАТ
НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА НА ТЕМА:

 „МОИТЕ ПРИЯТЕЛИ -КОТКИТЕ”
    Как се зароди идеята за този конкурс ли?Отговаряме ви веднага. 
    Едно малко момиченцe на име Стели много обича котета. Не, тя не просто ги обича, направо ги обожава. Когато сутрин тръгва към училище, пред блока в който живее, я посрещат поне 2,3 от любимците и с пухкави опашки и и пожелават интересен ден, пред училище в което учи СУ“Добри Чинтулов“ на входа винаги я посреща един котак, който тя гали ежедневно, а по нейни спомени до детската градина редовно с заедно с майка и я изпраща и малко тигрово коте… 
   И това не е всичко. Стели много обича да рисува и посещава две школи по изобразително изкуство, чрез които печели и много награди. От няколко месеца момиченцето, което е на 10г. пише и собствена история за котета, вдъхновена от участието си в поредният литературен конкурс за приказка в гр. Сливен, на който спечели 1място през 2018г. Именно това е поощрява и я кара да обсъди идеята си с майка и за този конкурс, както и с г-жа Бобева, преподавателката и от школата и по Батик към НЧ“Асен Златаров 1940“-Бургас. 
   И така речено сторено. Инициативата е стартирана. ЛФ“Фантазия“ при НЧ“Хр. Ботев 1937“-Бургас, с художествен ръководител г-жа Желязова /майката на Стели/ решава да даде старт на конкурса, и и го подарява като подарък за настъпващият и  11-ти рожден ден на 17 ноември.
„МОИТЕ ПРИЯТЕЛИ -КОТКИТЕ”.
  Майката на талантливата млада художничка ще закупи всички предметни награди, купи и медали за победителите, г-жа Бобева благородно и безвъзмездно се съгласи да е главен журиращ в конкурса, РИОСВ-Бургас ще награди най-добрите рисунки с екологична насоченост, НЧ“Хр. Ботев1937“-Бургас ще предостави своята театрална зала за провеждане на изложбата-конкурс, където ще бъдат наградени и участниците… 
   Ако искате да станете спонсори и да дадете свои отличия и награди-ние сме отворени за нови идеи, подкрепящи младите творци, които ще вземат участие в конкурса.
   Хареса ли ви тази история, деца? Тогава ви каним да участвате в конкурса на Стелияна Желязова-10г. от град Бургас. 

Очакваме с нетърпение
 вашите интересни рисунки и приложни творби на любимите ви котки до края на месец март! 
УСПЕХ!

Условия:
  В конкурса могат да участват всички деца на възраст от  5 до 17 години, от всички звена, до две рисунки , групирани в четири  възрастови групи:
I. Група- от 5 до 7 години
II. Група- от 8 до 10 години
III. Група- от 11 до 14 години
IV. Група- от 15 до 17 години
  Рисунките за  първа възрастова група- от 5 до 7 години да са с размери А4, а на  всички останали възрастови групи  да са нарисувани на картон с размери 35:50 см. /без паспарту/ с материали по избор на участника.

На гърба на всяка творба следва да има информация за:
· Трите имена на участника и възраст.
· Населено място, училище или извънучилищно звено/школа.
· Телефон и E-mail за контакт на ръководителя/учителя, родителя на детето.


Награждаване:
   Предвидени са грамоти, медали, купи и предметни награди във всяка възрастова група, награди от РИОСВ-Бургас за творби с екологична насоченост и поощрителни награди. 
Рисунките и приложните творби няма да се връщат и ще останат във фонда на читалището.
  За награждаването, което ще  се състои в Народно читалище ”Хр. Ботев 1937”- Бургас, бъде посочена допълнително дата и час .При  невъзможност за получаване на отличията от наградените ще им бъдат изпратени по пощата за тяхна сметка.
Творбите ще се приемат до 31 март 2019г.  на адрес:
гр. Бургас, 8002  кв.”Победа”  ул.”Кубрат”№7
Получател:   ЛФ”Фантазия” при НЧ ”Хр. Ботев 1937”- Бургас

Контакти:  nani_jelqzova@abv.bg , телефон за връзка: 089 304 9100 и  в страницата на ЛФ”Фантазия”- www.facebook.com/ЛФ-Фантазия-към-НЧ-ХрБотев-1937-Бургас
